Приложение 1 – «Проблемные задачи»
1. Однажды в Древнем Египте родилась девочка, которую назвали Клио. Сколько лет будет Клио, когда в небе в восьмой раз появится яркая звезда Сириус?

Ответ: от 7-ми до 8-ми лет, т.к. яркая звезда Сириус появлялась на небе примерно в одно и тоже время один раз в год.

2. Ориентируясь на появление в небе яркой звезды Сириус, древние  египтяне составили самый удачный календарь, разделив год на 12 месяцев. Какой месяц в египетском календаре был самым коротким?

Ответ: никакой, т.к. в каждом месяце этого календаря было по 30 дней.

3. Примерно 2000 лет тому назад в Древнем Египте один раз в году  стали отмечали праздник в честь богов-покровителей. Будут ли египтяне отмечать этот праздник через 10 лет?

Ответ: нет, т.к. праздник в честь богов-покровителей, введённый царём Птолемеем в 238 году до нашей эры, отмечался один раз в 4 года.

4. Введённый в 46 году до нашей эры римским императором Юлием Цезарем календарь существовал в Римской империи до 16 века. Сколько суток было в 1004 году?

Ответ: 366 суток, т.к. по юлианскому календарю (старый стиль) 1 раз в 4 года наступал високосный год.

5. Римский календарь был очень похож на современный календарь. Сколько дней, по этому календарю прошло от 2 до 20 октября 1582 года?

Ответ: 8 дней, т.к. в 1582 году Папой Римским Григорием XIII была проведена реформа календаря: введён григорианский календарь (новый стиль) и день после 4 октября был объявлен днём 15 октября.

6. В России переход от «старого стиля» к «новому стилю» не осуществлялся до начала 20 века. Сколько дней составлял промежуток от 1 до 16 февраля 1918 года?

Ответ: 2 дня, т.к. в 1918 году в России был осуществлён переход от «старого стиля» к «новому стилю» и день после 1 февраля был объявлен днём 15 февраля.
